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INSTRUCQOES

oa i e T ite qualquer outra folha
. Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe foi fornecida no inicio desta prova. Nao serd accite quaiqy
adicional, incluindo este enunciado, - — o-por cima
2. NaFOLHA DE RESPOSTAS, assinate a |etra que corresponde & alternativa escolhida pintando completamente o interior do circulo-po
da letra. Por exemplo, pinte-assi » 5¢ a resposta escolhida for A. . : - D aire o dioic LB
3. A'médquina de lcitura éptica anula todas as questdes com mais de uma resposta e/ou com borrdes. Para evitaristo, preencha primeiro-a apis
== ¢, s0.depois, quando tiver certeza das respostas, a esferogrifica. '

1 1A classificagio dos:seres vivos.em cin T . )
e e Cﬂrﬁ?&d_;n ::ru ﬂ?ﬂBS-.!:II:I ;ttlr;;u t: -.rtltlnl foi prgn:ﬁig;;r ) B Gaepeianil, E  Hacckel
! | Em que alternativa as duas caracteristicas sio comuns a todos os individuos do reino Monera? _
‘| A. Auséncia de nicleo ¢ presenga de clorofila B: Auséncia de carioteca e capacidade de sintese proteica®
'l Incapacidade de sintese proteica e parasitas exclusivos B. Presenca de um s6 tipo de dcido nucleico e auséneia de clorofila

E. Auséncia de membrana plasmaitica ¢ presenca de DNA ¢ RNA

L/| Qualdas.caracteristicas-¢ INCORRECTA em relagio 20s organismos-do-Reino Plantae?
/| A “S#o.eucariotss, multicelulares ¢ autotréficos.- B. Néo apresentam parede celular. - C. Apresentam clorofilas A.cB.
D. Apresentam celulose. _ E. Sio haplodiplontes.. .
+ | Das'seguintes afirmacdies:’ r - ]
I — As primeiras moléculas de niicleo<proteinas que surgiram nos mares primitivos da Terra tinham configuracio semelhante aos actuais virus, o
| | Queprova que os virus foram os primeiros seres vivos que surgiram no planeta: o
| | II - Primeiro surgiram as bactérias, que sdo seres mais evoluidos que os virus, ¢ 5O depoig surgiram os virus, num aparente contra — senso 20s
principios da Evolugdo; -* ; el

I~ As primeiras moléculas de micleozproteinas que surgiram nas dguas mornas dos oceanos p@'p'n:"ﬁvns constituiram o que hoje chamamos de
protogenes. '
"S#io verdadeiras: ! - _ i

A. Apenaslel]l B. Apenaslclll. C. Apenas[lell.  P. Todas as afirmacBess  E. Nenhuma das afirmacdes.

|| PASSE'PARA A PERGUNTA SEGUINTE. _ ot B - o ]
- Os microorganismios, estéo representados nos.trés “dominios” de seres vivos: Archaea, Bacieria e Eucarya. Considére as caracteristicas dequato .
microorganismos A.B,.C e D. indicadas no quadro abaixo. relacionad4s com a presenca {Hmmiﬁ:umj:}ﬂeﬁgmm celulares. e 1

—— |

- _Mi;murglnnismn. Parede &Iul# C;Iril.'ltlﬂ.'.mT Mitocondrias | - w{mm j_: . -
A .’ o R T
B + . +rd & =
ol + | + + T x _'_
. * .3 | . T =i o " _— ) ] S
Du::urdn;fmnr-ps-d:d? ;;ﬁir;m:ﬁ, :ﬂ:f $30, rfpu;-vml?mm e = OT . — | - } =
C ot s s 5 Uk S e e
__E. Uma levedura, uma ameba, uma:ugfmaumnahcmnohmm,s.__

Coloque; por-ordem. crescente:0s.seguintes grupos taxonémicos: ——— : -
Cﬂﬂmﬁlﬁ#ﬂdwﬂrwmm |

A. Felix Ilymx, Felidade, Carnivora, Muammadliia, Chordata, B. Felir bnx, Carni
Animmalia. ~ Animmalig e Fthdﬂdt. Mﬂﬂlﬂlﬂfm_ &m “
C.. Kelix lynx, Carnivora, Felidade. Chordata, Mammalia 1. Carnivora, Felidade, .Cy s _
Animmalia. ' ' v € = Mammalic, Animmalio; Fepix
E. Felix lynx, Felidade, Mammalia Chordata, Carnivora,
Animmalia. e I i | - -
| Se reunirmos as familias: Canidae (cdes), Ursidae: (ursos), Hienidae (hienas) e Felidze (leBes). ve \ |
Dertencén:4 (2o) mesma(o): ' | {leDea); vemos que todus 31, Carnivervs, poreres |
_A. Espécie. B. Ordem.*. _C. Subespéoie. ®. Familia - : E  Gin |
; Duﬂtemﬂuueg-utnm,mnﬁmfurm ndo-pertencentes aos cordados: § S oL | e — —_ !r

A, %Mmdn,)m B: Homem, gorila, chimpanzé c E-‘Utlﬂ-db-mnnmnhn_ lagosty
D. Tubardo, baleia. lefio-marinho. E. . Tilpia, gazela, hipopétame I '

Um aluno encontra uma espécie. animal de. aspecto vermiforme, Ele fica om dovidase o animal éum

4ra decidir entre as duas opg¢ies, vocé-recomendaria ao aluno que examinasse o presenca de:
4. Simerria bilateral B. Segmentacio corporals Si
- i : -2 IStema ¢
b Sistema digesrivo comnlarn -~ @ irculardrin aharrn
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ate o admisiuo Je tholoma - A19 Ll - Pawnna2dgy
¥ -\:;alis:};?::f:rﬁzizﬁrmu;ﬁﬂés :::r:tmlxn-:rmicus L C. I'tr.:ndﬁﬁr:u; - D. Fabaccu. £, Briofitas. q
: ;= scolha a alternativa que melhor a. “reve a célula. |
I A, A ceiula € a umdade estrutural e funcivnal. apenas dos organsmos uincelulares.
' 8. Acélula¢ aunidade estrutural e funcional. apenas dos organismos pluricelulares como planas € anumais.
; C. A célula é a unidade estrutural ¢ tuncional. apenas das plantas umeelulares
: D. A céluia ¢ a unidade estrutural ¢ funcional de todos es seres VIVOS. unicelulares e pluricslulares. =
| E. A céluiaé aunidade estrutural e funcional. apenas das bacténas ? ' 54 _— £y
12 ' Se uma célula for observada ao microscopio Optico cuja ampliacio da ocetar ¢ de 10K ¢ 2 ampliacao da objectiva 40X, em suantas vezes g
. imagem da céluia serd ampliada? ' | ' , )
r .*"g 0.25X i Ejn 0,04X . 4R . D. 400X * ' E. 4000Xx
i4 | Para distinguir ao microscénio uma.c#iula vegetai de umz animal qual das seguinies estrutiras deve vhservar? 4 ELR v
' _A. Nuclénio. ¥. Cloropiasto.» = C.* Membrand nuclear. D. Ribossoinas. E. Mitocondna. .
1%, Apaixo. =stio indicades ve nomes de al guns orgunelos celuiares € as respectivas funcoes. Escolha a opgido que apresenta uma relacio |

? e - L -
r. Reticulo endoplusmatico MURos0. sintese /. Mitocondria,  Sintese da
- «=+% protéick : energii na lorma de ATP,
D. Apareiho ou complexo de Golgl. secregdo celuler. E. Ribossoma: Totossintese. « i = L
brana semipermeivel Caso a concentracdiv de solutos em A seja malor que em B,

6 ;| L vnsidere.dois meios, A e B, separados por uma mein ; B _
. dizemos que o meio A & em retacio a B, que ¢ I, caso das hemacias, Como ambos 05 MEinNs estiin separados pelsa memhrana que
ju pelo transporee do soluts, ou da dgua. Neste casg

também é semipermeidvel, a tendéncia natural das células ¢ que busquem ___, quer 5¢) : S *
. wrata-se de___. Porém. algumas células precisam manter essa diferenca de concentracio e. como alcancar 2 isotonia € a tendéncia natral,

| ‘ser: necessaria para que seja mantida essa diferenca. Indigue z alinea que contém as palavras correcias nara pre:m_:he,r 0S espacos no
]

|

[

'.‘.'H‘C{)R_REC'I'A entre o organelo e-sua respectiva funcao.
A. Lisossoma: digestdo intracelular. '

i

Hipertonico, hipotonico, i.s:}[u:lia;1

iexto.
Anerglii, VSMUSC » |

A. Hipertonico,  hipotonico. . 1solonid.
0SMOSE. enerela

D. Hiperténico,  hipotonico,  energii. k. Hipotonwo. hipertonicy.  CAETEID. . i

s, asmaose. isotoniu ik is0roniy, OSIMOSC I3 \ o . ‘

17/{ Considere as seguintes caracteristicas atribuidas & um organelo ceiular:

B. Hipotbnico. . hiperionico. - isotonie. G
| psranse. energiy

=/ . ' _ Vesicula com enzima : ,

\

11 — Formu-se a partir do Complexo de Golgi

Este organeio é: :
A.  Lm nlasto B. Um ribossoma. C.  m lisossoma » D. Umamicchndra, . E. Um centriolo
{& | N naioria das células vegetans, encontrams-s¢ pontes ciroplasmiticas que estabelecem continuidade entre células adjacentes. Estas pontes
| s denominadas: PRiL: v o
I A, Microtubukos. B. Polissoma:. C. Desmossoinas. 0. Microviiosidader, ¥ L Flasmodesmos =3
19 ! O fabrice do pav ¢ do vinho dependem dos produtos liberiados pelus leveduras durante 2 sua acuvidade fermentauvin €5 produtos finais déssz
. fermentacio sdo: , } ' ;
| A Aleool atilico e dioxido de carbonis ' : A
: B. Dioxido de carbono ¢ acido lactico . : —""2
i C. Dioxido de carpono e dlcool etilico - ' S - .
: ' D, Alcool etilico e icido acelico 1 .
: ILE.  Acido lactico e acido acetico P L ==t
| 20 | Dos conhecimentos que tem sobre enzimas, indique a opeio INCORRECTA. !
“1 A. Atemperatura para a qual a actividade enzimatica ¢ maxima designa-se emperduira ﬁptima". . .
| i B. Temperaiurasaitas provocam adesnaturagio das enzimas. - | ' -y
‘. A partirdeuma elerminadi concentracio do substrato. gyvelocidade da reacyao enzimatica 2swbiliza, mesmd que 2 concenwacioWo subses
: continue 4 aumentar. " i . !
5 L Do A velocidade de uma reaccdo enzimatica ¢ directamente proporcional i concentragdd de enzima desde que haja um excesso de substree
! durante a reacgio. v : : 2
: ¢ £. A velccidade ge umd reaccdc enzimdtica € directamente proporcionai & concentracdo da enzme. independentemente da n:uanunzd-t*
B substracto no decurso da reaccao. . = | ‘ AR : -
j 2% . A partir da glicose, 0s processos de respiracdo celular levam 2 fﬂml:l(::;iu ce dihm%a Lj-r: carpone ¢ de agua. com libertacdo de mg; S
! : trnnsfurmag:ﬂu dtfc:nm: da accdo encadeada de uw:rsuis Processos m:tabnl;nb. ..J; sgti'[.mflln_a ;::_r rer::ﬂ_ :Sz.:: e_nﬁ.u.';:_gadr:::{i::ﬁg?rresp:muc -
i ' A. Ciclo de Krebs - glic6lise — cadeia respirgloria. . G colise cadeia 1eSTirat 8~ EKI0 U e 44
! . C. Cadeia respiratona — ciclo de Krebs - glicolise. D. Glicdlise - ciclo de Rrebs— cadeia respiratoriz: -
o ! E. CiclodeKrebs— cadeia respiratona — glicolise. _ : I — —
t 22 | Observe a tabela abaixo sobre a mitose: ' x 1
1 i Colunal - o = Ceiuna 1 L bl
| |. Telofase A, Os cromatideos-irmaos movem-3€ para 0s polos opostos da célula ' .
5 Metafase | B Os cromossomas alinnam-se 10 plano equatorial aa célula i _ !
Al ; |, C.Amembrana nuclear ¢ 0 nucléolo reaparecem - _ o !
i i dﬁm alinea que mostra 2 relacdo correcta entre as fases da mitose indicadas na coluna ! com os eventos descr:ms ;‘hﬁtﬂi‘;ﬂ? Ll;.'
3= -—0. i e

1-C:2-A:3-B r 1-C;2-B:3-AY D "L 1=-B:3-A K

(+) ou auséncia (-) de alguns componentes encontrados em trés tipos diferentes de céluias difef

A. i :_1'}'. 2 - B:3- C E.
23 | Na tabela, estd assinalada a presenga

—

: T Componentes celulares i CélulaA | CélulaB | Célula C 1 |
" Membrana nuciear LI - i ~ .‘
! Rilﬁmnjis J + ; RO ¥

! MitocOndrias i W L ; W il

l Clorofila |5 =3 ok 2 o

.! Reticulo :ndnpiusméticn IR + ‘ . 1 il

Anismos:

" . - = 1-:':-; iy

C T T uprrgncem,. respectivamente, 4 0rg

T
=

S AVICIN IR AAS B A R AY \..-dr

SACICIRIRASAY R A RAT N | \—ur



ae de admussdo de hoiogs - 201 DAU ; Pignu 3 de 4

i D.  Procariotas autotréficos, eucariotas autotr6ficos e elcariotas heterotrdficos.
. E.  Heterotrdficos, procarioticos autotréficos e eucariotas autotréficos _—

A qualidade do solo ¢ um aspecto importante para o bom desenvolvimento das plantas. Considera-se que o solo rirjulquan_dq:; -
‘A, - Apresenta-abundincia de microrganismos. B. Tem grande guantidade de matéria organica. =
C. Possui ¢ pods fornecer 1odos minerais que a pianta necessita.. [r. Possui pouca argila.

- E. Tem abundéncia de macronutrientes, ainda que lhe faltem os micronutrientes.
PASSE PARA A PERGUNTA SEGUINTE.

A sequéncia normal do desiocamento de 4zus numa plantz vascular & /3!
! A.- Folhas — coife — penciclo — lenho — liber. \ e ‘))
: Folhas — pHDS — absorventes— coifa — lenho — libe:. . —_—

el g

P&los absorventes — corex da raiz — vasos condutores — estomas |
Estomas — coifa— zona primaéria — zona secundéria.
Pélos absorventes —1iolhas — endoderme — pericicio — estomas — coifa. ® —
} Envolvendo i planta que esieja num vaso com um saco plastico, apos algum tlempo, observa-se que & parede interna do §aco plastico cobre-s¢ _.
.; Ue gum:uia.-:f de agua. Esta aeua foi perdids peiu plantz pelo processo deno minado: ‘ _ '_r
+ = Rm“m' __B. Transpiragho . . C. Folossintese. L. Condensacao. E. Evaporagao:
#. equacac abalxo representa Um processo vital Qué OCOITE NOS Seres Vivos.

. CeHuOr + O2 = 6C0O: + 6H:0 + energia.
- Escolha a alternativa que identifica esse processc.

EOR

i A. F'-'-'l'l'ﬂﬂ_ﬂlm:iﬁ EB. Fermenugao lacuce C. Fotossintese. . D. Respiragio L Respiracao acrdbica.s

:. alcoolica X  anaer6bica -
A fntossmt:sz_& ocorre em duas etapas. a foroquimica ¢ quimica podendo-se afirmar: .
-;ir» Elas sdo independentes ¢ ocorrem no interior dos cloroplastos. :

Ha etapa quimica ocorre a fotdlise da 4gua ¢ ela acontece nos tilacoides dos claroplastos.
. Na etapa foloquimica ocorre a fotofosforilagiie ¢ a fixagdo do carbono

. O Ciclo de Calvin acontece na etapa quimica e ocorre no estroma do cloroplasto .

. A etapa fotoguimica sintetiza carbohidratos € a etapa quimica liberta oxi pénio. -

Um tecido meristemético é constituido por: a

A. Células vivas comactividade mitética., B. Células vivas com cloroplastos. C. Céjulas vivas com parede lenhificada.
L. Célulus vivas e mortas. E. Células estratificadas

'. [ PASSE PARA A PERGUNTA SEGUINTE. e

F A mandioca € um wbércuio basico da agncultura cm=Muqmrlhiqu:. principalmente na zona norte. Como ¢ arroz € 0 pao. suas raizes sa¢ um meio
+ Tacil de obtengac de calorias Essa planta cresce facilmente a partir de pequenas mudas ou estacas, pratica agricola de propagacdo vegetaliva ou
assexuade. O cultive de plantas por meio da pratica agricola atris referida embora de.facil maneio pode causar:

C
D
E

-
o e i i e -

i B x

A Mutacdo cromossomica ¢ a resisténcia a alus temperaturas @
B. Unitormidade genéuca e a vulnerabiiidade a pragas ¢ doengas

. Recombinagio penstics ¢ a r¥s)sténcia a pragas ¢ doeneas.

f-l . Sepregacio genética ¢ a resist2ncia a baixa disponipilidade ae agua
. £~ Varabilidade fenotipica ¢ a susceptibilidade 2 baixa disponibilidade dz agzua .

3 | Os fuctores que influenciam z actividade fotossintetica sdo todos os indicados na alinea:
A. Coneentragio de Oz: intensidade luminosa € temperatura. -

B. Concentracio de COz; ntensidade luminosa e pH. -

s

C. Concentragio de CO:: intensidade luminosa ¢ lemperamra.;
;. Concentracao de Oz; pH ¢ intensidade luminosa.

! T..._ Concentracdo de COz: pH e salinidade. o oy . B i
-f'* (ué partes duma planta séo ingeridas @Fma refeicao constituida por batata-cenolra, feijio verde e grios de feijac? B
' I '/ Batata Cenoura - Feijdo verde Graos de feijao
1 [A_[ Raiz_ Caulc Fruwo Fruto
! B | Raiz Raiz - | Semente . Semente
| C | Caule | Raiz . | Semenie ; - | Fruto
.+ 1D | Caule Raiz Fruto Sementc = )
Y T'E T Caule Caule - | Semente _| Fruto ' J
b A cortica, utilizada normalinente para o fabrico de rolhas de garrafas de vinhu, € extraida de drvores ricas em:™ 4
| A. Estomas. B. Esclerénquima. _C. lenho - D. Par:nquma.  ( E.| Siber .
3, | Wuma fior completa encontram-se as seguintes estruturas: | ~
| A. Ciélice, gineceu e androceu. B. Pedinculo,ginecsu ¢ androceu €. Calice, corolsa. androceu e gineceu.
| D. Receptaculo. androceu e gineceu. E. Recepticulo, pedinculo, cilice ¢ gineceu.
17 | Indique 2 alternativa INCORRECTA relativa ao processo rupliratm:in_: :
| | A. ~(Q processo fermentativo liberta menos energia que a respiracdo acrobica, visio que na fermentacao a qu:bi- T
L

|

| B. O processo fermentativo ocorrs na auséncia de OXIZEnio € apresenta um saldo de duas moiéculas de ATP por molscula de g]icm:“

| C. Os tipos de fermentago mais conhecidos sao a fermentagdo lactica e alcodlica, que se apresentam idénucas até 4 formagao da éciﬁu invi

D. A respiragao aer6hica ocorre exclusivamente no Interior das mitocondrias e consegue formar 30 ATP por molécula de glicoss nxidadi .
E. As pringipais substincias intermediarias gue ;u:_ciram 0 hidrogenio no processo respiratorio aerdbico siio 0 NAD e o FAD v

3% ﬁ;;_pllnms, onde é mais provavel encontrar as células-guarda?

L

. * | s, ~ r
| A. Nopdlen. . B. Nos ﬂlacmdas.: C. Nos clarnnln.?.‘ns : D. No l:nn!:lasma. E. Nos estomas. «
3¢ ( 4 capilaridade ¢ 2 transpiracio, segundo u teoria da cuuiu—ttmﬁn.;iu dois fendmenos responsaveis pelo (a): —
' . i - : ada de 4gua nas raizes. C o
| A Transporte de sciva elaborada apenas B. Enm ; . Trapspone de brui
‘ E -P{mcﬁsn de puragio : E. Transporte de 8eiva bruta ¢ elaborada. P SClva bruta apenas,
T éiula para ourra através: , ‘ . s
44 . O impulso nervoso ¢ transmitido de uma ¢ , |
| A pDa via motora. 'B. . De sinapses. €. De desmossomas 1}, Da bainha de miehina. B Bavis |
T =g linfAtice, exislem em pontos estratsgicas do COTPo. estruturas Com aspecto SSponJose. cuia funch ¢ lasntiicar < = T pstincias
5 u-::.:'anh;l_: Maraue i alternaivs gue indica cnrre:tamﬂnta només 0es§as estrnturas :  adstrup ¢
-1 . - | \ Foa ' L]
P Linfo @ Linfeto . ¢ "litorwdo Dugua € Baco .

= AL TR TR A AV IR A A o .uﬁl

SACICIRIRASAY R A RAT N | \—ur
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Frarme ue agmevao we Bwoloana - 30Y LaJ 3 ﬂ:' o= rsera .
— " ot 1 ul "
— e : — - = - e etor comp DE)0 sistema repro : *|
33 | Assinaie 2 aitermuva que indica a estrutura compartiihads 2nto pelo sisieme ¢ i'._;: ek oY e Vasos diferentes.
I r iyl - 4 -
|} A.  Testiculus. B. Uretcres. C. Urctra, " . ly
e 0COrre:

' 441 Num ci 28 dias. io normalmen e T :
il ciclo menstrual de 28 dias. a ovulagiio nt B. No primeiro dia da menstruagdo.

I (A) Ao redor do 14" dia apds o tnicio-da menstruagio.
i 3 i i1k il : [IU.EI." 0.
L G No 28° dia apos o inicio da menstruagdo. D. No glumo dia da 10€ns ¢a
! E. Ao redof do 7° dia apos o inicio da menstruacdo. - p——— = —
‘ — : : : ——  hiperglicemia, convertendod ____ presente
i 45 | Apés a ingestio de alimentos, 2 taxa de glicose no sangue Elr-va-dhe. O organismo huma::ﬁ::lt: PE!DF e — |
| ccdo da hormona se e .
: | Assinale a alternativa que contem is paiavras que completam oS eSpat ! o, intestino. insulina. pancreas.
! . A. Giicose, giicogénio. figado, insulina, pancreas. B. Glicose. amico, " i
; ' ' RO D. Glicose, amido. figado, insulina. in -
| .; €. Amido, glicogenio, intesuno, glucagon, figado.. .
i, 1 E. Glicose, giicogenio. figado. insulina. :ntesting. . = —
| 4o-1 A fadiga muscular é devida i acumulacio de: o ni
' | . ) — o r inidos . minoaciaos.
i .-i A. RNA. D. Aado lacuco. C. Acido citrco. D. Lipidos. ; E A S
. 47 i As veias pnssu:ﬁvilvuhs cuja funcio &: - : -“ . g
; ; 1 sanguineo.
; 1 A, Rerardar o fluxo sanguineo. B) Impedir o refluxo do sangue. . C. Acelef o fiuxc sang
; . D. Retmardar as pulsaces. E. Reforcar as paredés dos vasos. , - —
-}  — . 1LY . 4 sua ir -
148 ! 'Um grupo de doze pessoas permaneceu numa sala peguena, pouco ventlada. por cerca de | hora. Muitos PETLE?ETﬂm que .5 equencia
! | respiratoria aumentou. Indique-a alternativa que melhor explica esse facto. .y e
' A. O ar da sala tornou-se quente. B A concentragio de nitrogenio Sangis '
,-*I C. A concentragdo de ox1génio no sangue aumentou. D. O volume sanguineo aumentou.
d ! €. A concentracdo de didxido de carbono do sangue aumentou. . , E e YT T
49 |/ Duas criangas foram-levadas a um posto de saude: uma das criancas para a prevengio contra i poitomielite: a ourra para ser aleh a uma

. Micada de serpente venenosa. O que deve ser aplicada a cada crianca, respectivemente?

A. Vacina (porque contém antigenos) e soro (porque contém B. ¢ vacina (porque  conler

Soro (porgue contém antigenos;

! anticorpos). anticorpos). _

' C. Vacina (porque contém anticorpos) ¢ soro (porque contém D. Soruv (porque contém antcorpos) € vacina (porque contém
' antigenos) : antipenos).”™

' E. Vacinas a ambas (porque contém antigenos). } ; i

5 ] corpo humano deve-se a acgdo do sistema endocrino constituido por glandulas

50 Parte da coordenacdo e equilibrio do funcionamento dos sistemas do

produtoras de hormonas. Uma dessas glandulas ¢ a glindula paratirdide. _ ‘
A ablacdg ou retirada das glindulas paratiroides tem como conseguéncia a alteragio no metnlmlismn,dc:

A, Sodio._ : B. Cilcio. - C. Polassic. D. lodo. _ E. Fems.

5i ' (s animais que possuem tubo digestivo completo tém as seguintes v:im:gens sobre 0s apimals que nio ¢ pessuem. CéTm A excepsdo d
descrito na aiinea: ' ' :

. Ppssusm uma maior capacidade de captagdo dos alimentos do ambienie ex1emo.
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; B, Ocomre a digestdio ¢ absorcdo sequenciada dos uiimentos. +,
| | €. O aproveiamento dos nutrientes € mais eficaz.
1 D. Possuem uma grande vanedade de enzimtas que permitem uma maior possibilidade digestdo dos alimentos.
' E. Diversos tipos de aiimentos podem ser processados em simultaneo nos diferentes orgdos. L.

simples, porgue ¢ Sangue passa uma 56 vez no coracdc e, combplea porges

luir que o coragiio dos peixes possui:
C:. Umaz aurizula = um vemriculo.

€3 . A circulacdo simples ¢ completa € uma caracteristica dos peixes. E
saague venoso ndo se mistera com o arterial. 1sso permite-nos conc

A. Duas auriculas ¢ dois ventriculos. B. Uma inica cavidade.
I D. Duas auriculas e um ventricuio. ~_E. Uma auricula e dois ventriculos. ) - B
34  Todos os sistemas respiratorios estabeiecem o contacto entre o meio exterior e o meio interior das células do orgarismo. Em qual ou qu

- dos sistemas respiratorios abaixo mencionados o sistema circulatério nio tem a funcao de Transportar gases resniratorios?
A, Nos sistemas respiratorios branquial ¢ pulmonar,  B. Nos sistemas respiratérios traqueal ¢ pulmonar . Apenas 00 SISKEmW
D. Apenas no sistema traqueal . _E. Nos sistemas cutineo ¢ pulmonar pulmonar 5

S5 _PASSE PARA A PERGUNTA SEGUINTE. e | 3
i Considerando que um operirio almogou com feijdo, arroz, ovo frito, alface e hanana, podemos dizer que a digestio quimica comecou:

' A. Naboca € terminou no Intestno delgado.” B. No esidmago e terminou no,.jatesuno  C. No. intesuno delgado « termipou f
' ' grosso. INTESUNO0 gTosso.

:
52 | PASSE PARA A PERGUNTA SEGUINTE.
| RA Il

Lin
=

; . D. No estdmago e ierminou no mrestino E. Na boca e terminou no intestino grosso. s

- . delgado. . ) _ -
57 ' % correcto afirmar que o suco pancredtico segregado pelo pincreas, ¢ langado:

' A. Naparede do estomagos ~B. No intestino delgado. C. No figado. D. No duodeno. E. No intesuno grosso. i

58 | Qual das afirmagdes descreve melhor o ciclo menstrual?
Ciclo menstrual refere-se especificamente s mudangas que ocorrem no endométrio do utero.

A,
! 'l B. O ciclo menstrual tem a duragdo de 28 dias, podendo variar um pouco de mulher para mulher.
i ' C. O ciclo menstrual vai desde a puberdade até & morte. »
' D. O ciclo menstrual comega com a fase folicular.
£ O ciclo menstrual é primariamente regulado pela hormona foliculo estimulante (FSH).. =

- —

59 | Nos machos, o FSH eo LH estimulam, respectivamente:
A. A produclo de testosterona — o desenvolvimento dos caracteres sexuais secundarios.

B. A procuciode espermatozoides — a funcdo das células intersticiais dos testicuios.
2. A funcdo das células intersticiais dos testiculos - a produgdo de testosterona.

bs

|

; - D. A produgd de gdmetds, ambos.
~ E. Nem A.B. < ouD. pois. nos machos ndo ha producdo das referidas hormonas N e
¢ Zom a gastrulacio. 2 sequencia das camadas de tecidos, de fora para dentro do embrido, &:

Enaoderme. ectoderme, mesoderme:. B. Mesnderme, enaoderme, ectoderme. C.* Ectouerms, mesogerme, sndoderms:

Spirmampa anclrermE MESGUETNE, 7. Spndoderme. mesoaerme =cloderms —
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